

# 电线杆上贴的广告招海员,年薪5万

2



蜀小山 著  
武汉出版社友情推荐

## 内容简介

主人公“我”被骗偷渡至缅甸,被迫成为地方武装势力雇佣兵,其间结识美军上校。后历经考验加入美国特种部队,随之征战全球……  
20岁漂泊海外,30岁游子归家。10年间,生死跌宕,铁血慷慨。

## 上期回顾

我找到一份保安的工作。第一个月工资,我买了一个BP机。四个月之后,公司来了一位副总,是位30岁女性,是老板的表妹。副总很健谈,常以姐姐的身份跟我聊天。

## 热点畅销

傍晚我吃过晚饭,和几位保安同事正悠闲地走在大街上,欣赏着来往的美女,突然BP机响了,我急忙跑到公用电话旁,插入我的IC卡,原来是陆姐Call我,居然叫我去陪她喝酒。

到了迪吧门口,等了5分钟左右,陆姐便开着公司给她配的帕萨特过来。那晚陆姐玩得很疯,喝了很多酒。最后还是我喊的出租车把她送回家,然后悲剧地背她上7楼。

第二天上午她没有上班,中午的时候,给我打了传呼,我借朋友新买的爱立信手机回了电话,原来是叫我下楼吃饭,她就在对面街上的麦当劳等我。吃饭时她打开话匣子,给我讲了她的故事。原来她出生在一个军人世家,昨天那位夹克男正是她丈夫,也是她父亲的兵。她根本不喜欢丈夫,简直就是块木头。但是偏偏她的父亲很器重他,从小在父亲的教育下,她根本不懂得反抗。现在,她的老公转业了,两个人相处的机会多了,但是他的性子还是那样,也不晓得哄她,也不晓得吵架,反正就是木头。

最后,陆姐跟我说她想出国,问我想不想出国,她可以帮我办签证。我当时就蒙了,半天没反应过来。

在当时,能出国是多么洋气而又神秘的事情。我非常激动,但是又想了很多,我出去什么都不会,英语学得跟没学一样。无缘无故受这么大的礼也不好。最后考虑了三天,在各种复杂的心情下,我还是拒绝了陆姐的好意。

过了几天,陆姐就要离开公司回北京。走的时候,我和司机一起送她到机场,陆姐临走的时候跟我说了一句让我终身难忘的话,“我一直把你当亲弟弟,因为你也有真正的军人气质。”然后望了一眼我腰间的BP机,微笑着离开了。

我挠挠后脑,一直也没想明白什么意思。低头看着BP机,除了那个套子是手枪弹夹袋改造的,其他也没什么特别的,这个跟军人气质应该不沾边吧。

陆姐走后,我的日子开始不那么好过了,换了个人事部经理,最后大家忍受不了,集体辞职。父母在另外一个小镇开了家小餐馆,我到了之后成了免费小二,每天负责洗碗跑堂,抽的是2块5的劣质烟。

我就在这个无名的小镇上呆了大半年,这大半年里我学会了一件事,就是下象棋磨性子,年轻人那种争强好胜和冲动,在这里磨得差不多了,对一些事多少能克制自己。当然还有一件事,我依然保持着,那就是每天早上6点半起床跑步,坚持锻炼。这种平淡的日子一直维持到第二年春天。

有一天早上8点,正是早点生意好的时候,我的BP机突然响了。我一看号码,也没注意,以为是某战友在外地给我打的。等我忙完了,已经是10点多了,我洗完碗慢条斯理地到隔壁公用电话拨号,拨打过去居然是个不认识的人,是不是我打错了?我仔细一看,开头居然有两个0,再拨打,居然没反应。咨询老板,原来这个是国际长途号码,他的电话不支持,需要到邮电局拨打。我心有点紧张了,会不会是陆姐啊?我急忙卸下围腰,向母亲要了10块钱,就向邮电局跑去。

我拨打过去,果然听到了陆姐的声音。陆姐很关心我的近况,我撒了个谎,说自己在学厨师。陆姐又问我待遇如何,技术练得怎么样。我随口编了几句,就询问她的近况。

原来三个月前她拿到了美国的L1签证,在北卡罗来纳州工作,不过我当时对签证和什么洲的没什么概念,她在那边除了有一个大学同学,

基本没什么亲人。她的老公已经转业了,可是分配的工作他不要,偏偏自己要学做什么生意,经常外地出差,十天半月不回家。她已经彻底对那个家庭失望,所以到了美国。

她再次问我愿不愿意过去工作,我心里当然是千万个愿意,不过我还是说了很多个“可是”,再次谢绝了陆姐的好意。

过了几天,我鼓起勇气再次对父亲说,我想出去打工。父亲表示支持,但是没多余的钱给我做盘缠。我咬咬牙,表示只要200块钱就够了。最后我如愿以偿,提着包,搭乘一个熟人的货车到了县城,再转车到了市里火车站,踏上了去省城的道路。到达省城跟朋友打了个电话,身上还有140块钱。那年我刚好20岁。

朋友的日子也不好过,在郊区租了个单间,我只得暂时跟他借宿。第2天去找工作,没合适的,第3天去看,也没合适的,连续一周都在等通知。幸好我的心态还稳得住,这天战友上班去了,我饿着肚子走到劳务市场,准备去工地找事做,意外地发现一电线杆上贴的广告,招聘海员,待遇年薪5万。我的天,我当时不知道是饿得慌,还是怎么了,也没看后面写的什么,就按照地址找了过去。

终于在郊区一个破旧的小楼房里找到了那个办公点。办公室只有2个人,一个跟我差不多的姑娘负责接待登记,一个眼镜胖子坐在最里面,对着电脑,鼠标狂点,也不知道在干什么。屋里挂满了各种锦旗和证书。

我老老实实填写了表格,最后一项我傻眼了,需要两万块的代理费。这个天文数字,我真筹不出来。正准备离开,那个胖眼镜瞄了一眼过来,慢条斯理地对我提了一句,这么壮的身体,可以申请去海外

做海员,包吃住,代理费可以从工资里扣,不过每份合同期限不得低于三年,也就意味着我三年不能回家。

我回去跟朋友商量了一下,又给父亲打了个电话,最后决定第2天去签合同。第2天,我把各种证件包括户口本的复印件交给了那个小姑娘。然后继续等通知。

3天后的下午,BP机响了,回电话,通知我收拾好东西,去公司等待,晚上有车来接。我怀着忐忑的心情,到了公司,那个小姑娘不在,只有那个胖眼镜和另外几名小伙子坐在办公室。原来他们是跟我一起要出发的。几个小时过后,车子终于来了,一辆金杯车,我们5个人就这样上了车。当时我也不知道我们要去哪个国家,为什么不坐飞机,就是坐轮船,也是搭火车去海边啊?怎么会坐汽车?但是我的忐忑和激动盖过了我的疑问。

经历了三天三天的颠簸,我们终于到了一个陌生的城市。

车上加我有5个年轻小伙子,还有一个司机和一个副驾驶,总共7个人。这三天来,我们很少交流,不知道是我喜欢说话,还是他们不喜欢说话,除了吃饭解手,基本都在睡觉。到了这个陌生的城市,严格地说,不能算个城市,顶多算个小镇。没有高楼大厦,也可能是天刚刚亮的缘故,街道一点也不繁华,行人也不多。但是我知道,我们来到了云南的一个边境小镇。

我们在路边小摊吃了点东西,我实在忍不住心中的疑问,向那位副驾驶问了一句,“我们不是出海当海员吗?怎么到了云南这边?”

那位副驾驶还没说话,跟我一起的另外4个人就好奇地盯着我,其中一个高个子对我说道:“什么海员?你不是跟我们一起去缅甸做事吗?”

# 婆婆引发家庭战争,打了穆忻一巴掌

6



叶萱 著  
国际文化出版公司友情推荐

## 内容简介

两个怀揣梦想的大学生在考取基层公安机关公务员后,不得不面对职场历练与婚姻波澜。作为没有背景、没有经验的两个职场新鲜人,那些日复一日琐碎而又陌生的工作不断消磨着他们本就还没来得及建立的职业自信,来自上司、同事、社会的压力也在日益挑战他们的道德底线,加上聚少离多、公婆到来等现实问题的出现,他们脆弱的爱情在各方夹击中裂缝丛生。

## 上期回顾

穆忻出人意料地得到了去市局帮忙的机会,正当她要大展拳脚时,公公生病住院了,她一边工作一边帮忙照顾公公。

## 都市情感

偏偏,也是在这个时候,穆妈妈打来电话,嚷嚷着说:“忻忻,那个,我想再找个人凑合着过下半辈子,你看行不行?”

穆忻吓了一跳,忙不迭地跟公婆请假,急匆匆地回了娘家。事由没照实说,只说妈妈身体不好,要回去看一看。肖玉华听了,还热情地买了两桶专供中老年食用的核桃粉。穆忻千恩万谢地接了,走出家门后,小心取出一盒核桃粉,看看罐底的保质期——果然,还有一个月就要过期,不用猜都知道一定是超市解决库存时的打折货。这次,穆忻一点都没生气,她只是觉得有点好笑。

仍然是因为这种穆忻自己都未曾意识到的职业敏感,在第一眼见到宋喜元的时候,穆忻很想准确把握出这个人的特征,但很难——这个六十岁上下的老男人身高大约一米七左右,五官没有什么鲜明的特征,唯有满脸风霜,还有努力堆出来的无害的笑容。那样的笑容,带点讨好,带点忐忑,在接触到穆忻身上尚且没有佩戴警号、警衔的警用执勤服时蓦地瑟缩了一下,然后是一点卑微的寒暄。

穆忻问他:“大伯,你家也有儿女吧?”他老老实实在点头:“一儿一女。”“现在都在做什么工作?”“儿子和儿媳妇带着孙子在外面打工,闺女也嫁人了,没工作,在家带孩子,念书都不行。”他憨厚地笑笑。

穆妈妈不愿意了,把女儿拖到一边问:“你当了警察以后是不是看谁都不像好人?”“那倒不至于,虽说你结婚我没意见,不过随便找个人结婚可不行,你把他身份证拿给我看看吧!”“你当警察当出毛病来了!”说完,老太太没好气地出了厨房,穆忻跟在她身后,路过宋喜元身边的时候看见他惶惶地抬起头看了自己一眼,却没由来地从那双眼睛

里看到了更多的畏惧。穆忻有点愣住了。她似乎第一次发现,自己是可以让别人产生畏惧感的。她不知道,这种畏惧感,是来自于她的警服,还是她这个人?

没想到第二天妈妈还是把宋喜元的身份证给了穆忻。穆忻一分钟都没耽误,打电话回分局,找到刚好在值班的孟悦悦,火速用公安内网辨别身份证号码的真伪,得知身份证信息属实后才放了心。

转身看着穆妈妈脸上的皱纹,穆忻突然一阵心疼:“妈,你跟我去省城,好不好?”“要是这里有个家,就不孤单了。”穆妈妈伸手拍拍女儿的手,感叹着答。

没多久之后,穆妈妈悄悄地与宋喜元领了结婚证。穆忻现在已经不相信什么“白头偕老”了,因为短暂如她和杨谦的婚姻,就已经埋上了远比想象中要多得多的地雷。

那天是杨谦难得的早回家——悬置已久的杀人案终于告破,他从进家门就眉飞色舞。彼时杨成林在客厅里看报纸,肖玉华在卫生间里洗衣服,杨谦进门后远远地喊了一声“爸妈,我回来了”,就一头钻进厨房,抓住穆忻开始絮叨:“我们发现尸体后就查失踪人口,经比对确认死者身份后开始排查他的社会关系,结果就发现死者认识司法局长。然后又根据手机信号追踪发现司法局长在案发时间曾经出现在距离采石场不远的祖屋附近。科技!这就是科技的力量!”

“他就那么老实招供?”“当然没有,我们连测谎仪都上了!”“真没想到堂堂司法局长要杀人,动机是什么呢?”“对方敲诈,忍无可忍。也算杀人灭口吧。不过通过这个案子我是真佩服技术中队那批人,你说那尸体,多恶心,他们怎么验尸的?”“这种高度腐烂的尸体究竟是怎么

提取指纹的?真像咱们在警校培训时学的那样,要局部油炸一下再提取指纹吗?”

“呕……”肖玉华本来刚想抬脚离开,可还是倒霉地听见了最后这句话,也真巧,伴随这句话响起的是又一条黄花鱼入锅时“嗤啦”的油炸声,肖玉华顿时崩溃了,当即咆哮:“穆忻你闭嘴!”

穆忻吓了一跳,差点把手里盛着鱼的盆也扔到锅里,紧接着就听见肖玉华如暴风骤雨般的吼叫声:“快吃饭了说什么尸体,你恶心不恶心?”穆忻被吼得手足无措,而肖玉华转身就冲回到洗手间。

随后就到了晚上吃饭的时候,一无所知的杨成林吃鱼吃得挺香,见肖玉华不动筷子,还问:“怎么不吃鱼?炸鱼多香……穆忻手艺不错。”肖玉华猛地想起穆忻刚才的那句话,脸色又一阵发白,“啪”的把筷子一甩,吼:“穆忻你成心恶心我是吧?”说完,又是一阵作呕,干脆扔下筷子转身进了屋。

杨成林莫名其妙看看老婆的背影,问杨谦:“你妈怎么了?”“更年期。”“你才更年期!”肖玉华怒气冲冲走出来,“我怎么更年期了?我比穆忻她妈还年轻一岁呢!穆忻她妈都能嫁人,凭什么我就更年期?”

穆忻脸色也冷下来:“这事儿跟我妈有什么关系?”“你这是什么语气?老了老了再找个第二春,脸上还真挂得住!”

“轰”的一声,穆忻的头炸了。“你再说一遍,”穆忻伸出一根手指头指着肖玉华,“你再给我说一遍!”“你这是什么语气?你敢用手指头指我?小市民家庭没家教,你爸妈就是这么教你的吗?哦,我差点忘了,你爸早死了,你妈自己光忙着改嫁是不是?”

穆忻使劲挣脱杨谦想要推她进

卧室的手,可是杨谦力气太大,她推不动,干脆豁出去一口咬下去。杨谦“啊”的喊了一声,肖玉华气得哆嗦:“你个疯子,你凭什么咬我儿子?”“他是我男人,我爱咬就咬,这是我家,我说了算!”

“好了,都闭嘴!”杨谦一声暴喝,见穆忻还顽固地想往外冲,一扬手,“啪”的把穆忻甩到一边,他没想到自己的力量有多大,穆忻随他甩出去的方向跌出去,刚好跌在身后一个五斗橱上。她的腰刚好卡在老式五斗橱的把手上,忍不住痛苦地喊一声,往前跌出去。肖玉华正在气头上,就在穆忻跌过来的瞬间毫不犹豫伸出手,“啪”的就是一巴掌!

穆忻眼前一黑,只觉耳朵里“嗡嗡”作响,周围的一切,顿时隐去。

杨谦惊得呆住了几秒钟,直到杨成林急得满头汗地把肖玉华推到一边,一边喊着“杨谦快去看你媳妇怎样了”,他才猛地醒过神来,一个箭步冲上前去,伸手把穆忻抱到怀里:“媳妇儿,你怎样了?你没事吧?”

穆忻没有回答。她闭着眼,觉得脑袋里“嗡嗡”响成一片。深夜醒来时,穆忻只觉得嗓子好像在冒火,起身去厨房给自己倒水。没想到,一拉开自己的卧室门,就看见杨谦父母的卧室门缝里漏出暖黄的灯光。穆忻一愣:他们还没睡?轻轻走近一点,果然就听到里面传来说话声。是肖玉华的声音:“你偏说好,有什么好?她哪点配得上我们儿子?她家吃城市低保的!你想想看,当初如果杨谦和钟筱雪能谈成,他至于到这么个破地方吗?那当初老钟不是都说得好好的,杨谦只要上了这条路,他就能让杨谦至少留在市直机关。可后来不就是俩孩子在没成吗?他也不提帮忙的话了,真够小心眼的。”

声音渐渐低下去,穆忻站在客厅里,手脚开始发麻。